

**Алексей МАРКС**



# ЧУЖОЕ КОЛЬЦО

*Повесть*

Кольцо было такое, что глаз не оторвать! Не то, чтобы какие-то дизайнерские изыски могли притягивать взгляд. Скорее, главным было в нем великолепие простоты утонченного вкуса. Тонкий классический круг белого золота и возвышающийся своими пятью держателями постамент для самого главного героя – полукаратного бриллианта.

К созданию такого дорогого подарка любимой девушке Андрей готовился не один месяц. Все-таки полкарата! Это даже по меркам частных ювелиров, у которых все подешевле, чем в салонах, и то две тысячи американских денег – вынь да положь. За само золото и работу сумма не такая серьезная по сравнению с камнем. Главная ценность – драгоценный камень. За один месяц такие деньги было трудно собрать. Но за три – удалось. Бизнес у Андрея шел неплохо. И в личной жизни все, вроде бы, налаживалось. Он полюбил Аню. Девушку примерно своего 35-летнего возраста, немного помладше. У нее были черные густые волосы да плеч; карие, словно угольки, глаза – хотя и чуть близко поставленные, но это не портило приятности лица; чуть выдающийся носик и красивые, полненькие губы. Фигура была очень хороша, в смысле – тонкая талия и пышная классическая округлостью бедер. Но для Андрея важны были не только привлекательные внешние данные Анны, но и ее изысканные манеры поведения. Анна всегда говорила очень мягко, негромко, но и не совсем

тихо, когда устаешь прислушиваться. От этой мягкости в голосе становилось спокойно и тепло в самых разных ситуациях. С ней невозможно было ругаться. Не хотелось и никогда не было повода. Это потрясающее умение Анны жить, не конфликтуя ни с кем, удивляло, радовало и притягивало.

Дружили Андрей с Аней уже с год, и парню казалось, что чувства в нем не только не охлаждаются к девушке, а даже, наоборот, становятся все отчетливее и ярче. Об этом мечтал Андрей. Он давно жаждал таких чувств, чтобы влюбиться всем сердцем. Быть принятым с головой и получить ответную такую же большую любовь. И про семью мысли все отчетливее крутились в голове. Про семью с Анной. Первый брак Андрея распался несколько лет назад. Но отношения с бывшей женой, на удивление многих, удалось сохранить достаточно теплые. Да и что теперь ругаться? Женились-то еще детьми. Прожили довольно долго. Мальчишку славного родили. Но со временем перестали понимать друг друга, как необходимо понимать и чувствовать друг друга мужу и жене, опять же, если брак не формальный и не держится по необходимости жить вместе, под одной крышей. Первое время после развода были некоторые размолвки. Особенно по вопросам воспитания сынишки. Но все это преодолели совместными усилиями. Слава Богу, что теперь даже иногда целовались в щечку при встрече и прощаниях. И такое бывает!

Андрей в своих нынешних отношениях с Аней уже созрел для создания семьи. Именно созрел и в плане возраста, и в плане понимания уклада семьи. Да и метаться надоело. Пришла пора остепениться (не нравилось ему это слово, но каждый раз оно влетало в голову, когда он думал о семье). Хотя у Андрея никогда не было какой-то озабоченности по этому поводу. Сам еще недавно находился в трехлетних близких отношениях с женщиной, с которой не возникало мысли о браке. Но с Анной все было совсем по-другому. С ней хотелось чего-то основательного, умиротворенного. Домашнего уюта, семейного тепла. Да и разве это не мечта всех истинно влюбленных?

Дизайн кольца был выбран из каталога знакомого ювелира. Андрей считал, что кольцо должно быть не броским, не вычурным и даже не гламуро-подобным, а в высшей степени интеллигентным, о чем Андрей так и сказал ювелиру. На что тот сразу предложил оптимальное решение: во все времена и классика жанра. Андрею понравилось кольцо на фотографии каталога. И вот, через месяц (пришлось ждать камень нужной чистоты) дома у Анны в трепетном волнении Андрей протянул девушке синюю бархатную коробочку и поставил ей на ладонь. Анна чуть насторожилась и на удивление Андрею не торопилась открывать подарок.

– Что ты придумал? – улыбнувшись, спросила Анна.

– Ты открой, и я все скажу, что я придумал, – в нетерпении от ожидания будущего произведенного впечатления сказал Андрей.

– Ой, – ступевалась Анна, – я боюсь! – И открыла коробочку.

– Ты сумасшедший, Андрюша! – шепотом от восторга выговорила девушка. – Зачем такие безумные траты? Ты банк ограбил, что ли?

– Нет, не ограбил. Я готовился к этому подарку. Это кольцо... – тут голос Андрея дрогнул, потому что пересохло от волнения горло, он сглотнул слюну и продолжил: – это кольцо – обручальное. Тебе от меня, – он все же смог сказать тысячу раз подготовленную в голове фразу и приблизился к Анне для поцелуя.

Губы ребят соединились, но Анна после нескольких мгновений закончила поцелуй. Она держала в руках открытую коробочку с прекрасным обручальным кольцом, но вид у девушки был не в контексте этого подарка. Она словно виновато посмотрела на Андрея.

– Андрюшенька, милый мой, спасибо тебе за такой красивый подарок, спасибо тебе за твои чувства! Но я не могу его

принять. Тем более зная, что кольцо обручальное. Ты так торопишься! – сказала тихо Анна, замолчала и чуть отвернулась от Андрея, боясь увидеть разочарование.

Андрей растерялся от услышанного. Теперь горло пересохло от поворота событий.

Он нашелся что сказать:

– Аня, неужели ты отказываешь мне? Ведь мы уже больше года вместе. Каждый день! Ты разве не видишь нас вместе и дальше?

– Вижу, Андрюша, вижу! – ответила Анна – Но не мужем и женой. Нам еще очень рано об этом говорить. И надо ли вообще. Оставим все как есть. Мы встречаемся. Нам хорошо. Пусть все будет так и дальше. – И через паузу добавила: – Кольцо я взять не могу. Но я очень тебе благодарна за этот подарок!

Андрей в этот вечер не остался у Анны. Он поехал домой и всю дорогу, и будучи уже дома, и на следующий день, и через много времени не мог понять этого поступка Анны. Конечно, у него были предположения, почему она так сделала. Самое главное, как думалось Андрею, получалось, что Анна не любила его. Может быть, еще не любила, или никогда бы не полюбила. Он не мог понять, как можно жить с человеком второй год и не любить его вплоть до перехода в новый статус отношений – в создание семьи. Что же это могло быть? Развлечение? Приятное времяпровождение? Утоление похоти плоти? Или дань моде на такие безответственные отношения между мужчиной и женщиной? Хотя, ведь никогда Анна не признавалась Андрею в любви. Она словно боялась этого признания. Но Андрей это принимал, как гиперответственность за сказанное слово «люблю» и еще больше уважал и любил Анну.

А может быть, Анна еще не отошла от предыдущего своего разрыва с мужем и боялась создавать новые отношения?..

Все может быть. Не угадаешь. Начнешь копать в чужой душе – закопаешься с головой, а истину не найдешь.

«Хорошо, что хоть таким образом, но все встало на свои места!» – Андрей подвел итог последнего бриллиантового разговора с Анной.

Они еще встречались. Несколько раз. Но это были, скорее, визиты вежливости. Люди интеллигентные не посылают друг друга куда подальше ни в каких ситуациях. Все происходит постепенно и вежливо, как пришла в этом году зима. Не сразу, а за два месяца. Еще осенью, в ноябре, они были вместе, а в декабре Аня и Андрей уже не встречались. Вместе со снегом в сердце Андрея пришла душевная пу-

стота, которая нависла тяжелым ярмом. Даже все тело ощущало подавленное состояние хозяина. Глядя со стороны на Андрея, казалось, что он стал ниже ростом, куда-то исчезла летящая походка, и всегда присутствующий в нем сгусток энергии растворился в неведомом пространстве. По-врачебному, это состояние называется глубокой депрессией. Выходов из депрессий не так уж много. Самый простой, к примеру, залить себя главным антидепрессантом – алкоголем. Но Андрей в некоторой степени это когда-то проходил. Облегчение приходило быстро, но не надолго. Пока пил в первый день – выручало, а когда пошло-поехало день-два-три, тогда становилось еще хуже: начиналось себяжаление, от которого можно было совершенно опуститься. Можно выйти из депрессии, если встретить девушку, которая будет достойна твоего непринятого большого чувства. А можно полностью уйти в работу. Что и решил сделать Андрей. Он старался избегать мыслей об Ане. И гнал прочь из души свою не востребовавшую любовь.

\* \* \*

Январь выдался студеный. Не просто холодный, а студеный. Когда выходишь на улицу тепло одетым и за несколько минут стынешь. Не удастся одежде сохранить тепло организма. И люди начинают коченеть. Везде, где их застанет мороз: на остановках общественного транспорта; пробегая от одного дома к другому; возле своих замерзших машин с заиндевевшими стеклами, которые бесполезно даже скребками очищать от наросшего обледенения. Для автомобилистов в такое время одна из самых главных задач – иметь бодрый аккумулятор и вовремя ставить машину на прогрев. Проворонив прогрев машины, можно посадить в ноль аккумулятор и хапнуть проблем.

Окна офиса Андрея выходили на автостоянку. Здесь же он оставлял свой Лэнд Крузер Прадо (японский джип). Прадик был не новый, но в заботливых руках хозяина чувствовал себя великолепно. Андрей выбрал именно джип не из-за каких-то необходимых соображений относительно вместимости себя в машину. Просто подвернулся по сходной цене, вот и взял. Рост у Андрея был средний по нынешним меркам – 180 сантиметров. Фигура складная, все-таки из бывших спортсменов. Хотя говорят, что бывших спортсменов не бывает. Не бывает, это когда продолжаешь активно заниматься. А когда не ходишь на тренировки – тогда и есть бывший. Утренняя зарядка и редкие вылазки за город – не спорт. На работе Анд-

рей всегда выглядел опрятно. В костюме или в другой одежде – неважно. Коллектив, которым он руководил, был в основном женским. И прийти небритым, неухоженным, непричесанным Андреем себе не позволял. Не обладая внешностью секс-символа, он нравился женщинам. И голубые глаза, и волосы почти блондинистые, и контуры лица – весь внешний вид можно было обрисовать одним устойчивым выражением со времен известного фильма – нордический тип. Внутреннее обаяние, помноженное на образованность и эрудицию, привлекало к нему женщин. Причем, как заметил не очень давно Андрей, раньше, в более молодом возрасте, женщины проявляли к нему меньший интерес, чем сейчас. «То ли они поумнели, – шутя думал Андрей, – не мог же я красивей стать».

А вообще-то, по поводу привлекательности мужчин за 35 лет и старше можно отдельную теорию выдать. Возраст 35 – 40 просто золотой для мужчины. Конкуренции намного меньше, чем лет 10 – 15 назад: одни уже давно и навсегда женаты, другие – залихватско-компанейские души компаний – спились и не представляют интереса для противоположного пола. А вот таких, как Андрей, – свободных от брачных уз, без вредных привычек (все оставлено далеко в прошлом), обаятельных внутренне и внешне, финансово обеспеченных собственным умом и руками – таких-то почти нет! И каждый этакий экземпляр является находкой для женщины. Причем любого возраста: от 18 до 40 лет. И вправду говорят, что в сорок лет жизнь только начинается. Особенно для мужчин! Особенно для не женатых!

Накрытые студеной пеленой январского мороза машины на стоянке усиленно грелись: хозяева из окон бизнес-центра направляли на них свои пульты от сигнализаций и включали зажигание двигателей. В минус тридцать пять вовремя не прогреешь – домой не уедешь. Хлопот и себе, и другим людям заработаешь.

В восьмом часу вечера Андрей сдал офис на охрану и, не укутываясь усиленно в одежды – до прогреваемой и уже теплой машины двадцать метров, – спешно двинулся к Прадику. В темноте вечера, освещенной лишь фонарями стоянки и светом из офисных окон, он заметил неподалеку прыгающий силуэт. Приблизившись к своей машине и разглядев внимательнее, Андрей увидел, что силуэтом была девушка, в легком норковом полушубке и совсем не зимней шапочке. Она приплясывала на снегу возле своей Тойоты-Короллы не от желания танцевать. Особо прозорливым быть не надо – аку-

мулятор у Короллы сдох. Выход был один – «прикурить» от другого аккумулятора через провода-клеммы. Но это же надо еще уметь сделать. И как минимум, нужна одна работающая машина.

Увидев Андрея, девушка воспряла духом и побежала мелкими шажочками к нему.

– Мужчина, мужчина, – дрожащим голосом позвала она, словно пытаюсь не дать мужчине юркнуть в машину и укатить, – помогите бедной девушке! – немного театрално, но с нежнейшей интонацией взмолилась девушка, уже подбежав почти вплотную к Андрею.

Андрей бегло, и на что уж позволяла освещенность, оценил девушку: на вид лет 30 – 32. Даже через полушубок видна стройность фигуры. Вроде, симпатичная. Но сейчас не в этом было дело.

– Что, замерзли? – спросил он, открывая дверь пассажира. – Присаживайтесь. Погреемся.

– Вы меня спасаете! – вымолвила девушка и на удивление лихо взлетела в высокий джип.

Андрей обошел машину и сел за руль. Спасенная сидела скрюченным комочком, то усиленно дула на руки, то подставляла их под теплый воздух печки. Из-под вязаной норковой шапочки, на ворот шубки раскидались покрытые инеем пышные темные волосы. Андрей включил свет в машине. Девушка и впрямь была недурна собой. Пухлые губки, приукрашенные красной помадой, длинные навзлет черные ресницы, голубые – не большие и не маленькие – светящиеся глазки, носик (именно носик, а не нос), чуть вздернутый кверху, и в довершении к портрету – очаровательные ямочки на щечках, дающие их обладательнице дополнительный шанс удачно выделиться из толпы симпатичных девушек. В некоторых жизненных ситуациях к таким приятным дивам лучше даже и не подходить. Никогда не знаешь, чем может закончиться дело.

– Давайте знакомиться, – предложил Андрей. – Минут десять вас надо отогреть. А столько времени наедине мужчине и женщине неизвестно как быть невежливо! – пошутил он и представился первым: – Андрей.

Девушка охотно отозвалась на шутку и на предложение знакомства.

– Меня зовут Лена. Если бы не вы, то через несколько минут можно было бы сказать: ее звали Лена! – сострила она. – Работаю здесь не очень давно. А сегодня замоталась и не прогрела машинку, – словно оправдалась новая знакомая и протянула свою озябшую ручку Андрею.

Ледышку нежной женской ручки Анд-

рей инстинктивно, спасая от холода, потянул к своим губам, и принялся дышать теплым воздухом на пальцы. Лена совершенно не изумившись этому и не растерявшись, вложила свою вторую руку в ладони Андрея. Какое-то время она, молча и с удовольствием, смотрела за заботой о ее руках, а потом сказала:

– Вы меня спасли! Я оттаиваю. Даже внутри стало тепло. Спасибо вам! – и мило улыбнулась. – Вы можете мне завесте машинку?

– Конечно! – ответил Андрей. – Сидите здесь, грейтесь, а я сейчас подъеду ближе к Вашей Королле и все сделаю сам.

Но попытки Андрея «прикурить» аккумулятор замершей машины были тщетны. Машина так промерзла, что аккумулятор был разряжен полностью. Осталось только одно – открыть его и зарядить на станции техобслуживания. Что и сделал Андрей: он закоченелыми руками из последних своих сил открыл злосчастный прибор и отнес его в свою машину. Андрей промерз до жути в своей неподготовленной для таких морозных дел одежде.

– Как же вы из-за меня страдаете! – произнесла сочувствующе девушка, когда Андрей заскочил в машину, плюхнулся на сиденье и застыл в таком же скрюченном от холода положении, что и Лена несколько минут назад. Он пытался отогреть свои съезжившиеся и похудевшие до костей пальцы, подставляя руки под воздух печки.

– Так дело не пойдет! – несколько командно сказала Лена. – Вы меня спасли, жизнью своей рисковали на холоде. Теперь я вас буду спасать. Давайте мне ваши льдинки!

Андрей безропотно повиновался и протянул Лене руки. Она взяла их в свои теплые нежные ладони, поднесла к губам и стала медленно и чуть слышно дышать на них. В какой-то момент Андрей почувствовал, как его пальцы стали ощущать не только теплоту воздуха девушки, но и близость ее губ. Лена целовала его. Это было так неожиданно и потрясающе! Обледеневшие руки сначала стали покрываться тысячами маленьких иголочек, а потом, под волшебством прикосновения губ, впитали в себя передаваемую теплоту и обрели жизнь. Но что творилось в душе у Андрея! Сердце бешено застучало и пыталось вырваться к этой незнакомой девушке. Жуткий мороз зимы был повержен жарой мужского желания. Елена вмиг стала Прекрасной. Андрей потянул к себе ее руки и стал целовать их, невзирая на нелепость и нелогичность такого

шага. Но руки скоро кончились. А бесконечные губы начались...

... Их ночь была потрясающей! В душе Андрея все клокотало. Он видел восхищенные им глаза Елены, слышал признания во внезапно нахлынувшем чувстве, ощущал близость девушки каждой клеточкой своего тела. Ему хотелось петь, кричать от радости. Наконец-то встретилась ОНА! Та, которая его УЖЕ любит! Не завтра, не через год, а прямо сейчас! И говорит об этом смело, не стесняясь предубеждений. Вот для какой любви созданы он и она – для любви с первого взгляда и навсегда! Об этом хотелось ему кричать, и он еле сдерживал себя.

Целые огромные ночь и день любви пролетели в страсти и заимпоклонении.

Вечером следующего дня, в романтической обстановке растерзанной постели и в следующие мгновения за высочайшим блаженством, Андрей взял свободную левую руку Елены (в правой был стакан с водой), раскрыл ее ладонь и поставил на нее синюю бархатную коробочку.

– Леночка, а выходи за меня замуж! – вдруг сказал Андрей. – Это обручальное кольцо – твое!

Лена от неожиданности чуть не подавилась первым же глотком воды. Веки ее глаз вползли до отказа под надбровные дуги. И глаза округлились до небывалой величины. Молча, словно в оцепенении, Лена взяла и открыла коробочку. Красавец-бриллиант через долю секунды был у нее на пальчике.

– Любимый, с тобой хоть на край света. Я согласна! – и заверещала столь радостным смехом восторга, будто получила величайший выигрыш в своей жизни.

– Вот и молодец! – порадовался Андрей.

– Милый, а ты не поторопился? – нехотя, но все же спросила Елена.

– А что тянуть-то! всю жизнь только и делаем, что примеряемся. Пора жить! – закрепил дело Андрей.

Их уже совместная зима стала проходить в приготовлениях к свадьбе. Все финансовые расчеты решались ребятами сообща, непротиворечиво и скоро. Вместе ходили по магазинам, вместе объезжали потенциальные места проведения банкета. А когда они оставались наедине, то дома у Лены, то у Андрея, любимая их игра была найти совпадения. Этим они находили точки соприкосновения друг с другом в прошлой жизни, то есть до их знакомства. Начиная с детских садиков, оказавшихся неподалеку друг от друга, школ, где они учились почти в одно и то же время, гаражей, квартир, оказавших-

ся опять где-то рядом, общих знакомых, значимых дат, дней рождения своих и родственников – все, что можно было подгрести, все было собрано. Совпадений было море! И это счастливо воспринималось ребятами. Леночка радостно смеялась, а Андрей миловался этому счастливому смеху любящей его девушки. Этой забавой ребята словно оправдывали себя за скорое решение и подтверждали его правильность – ведь столько совпадений! Рано или поздно это должно было случиться! – именно так считали они. Их уверенность брала верх над временем и расчетом.

В неизбежности свадьбы ребята убедились совсем скоро – через месяц их отношений: домашний тест на беременность оказался положительным. Лена, все же не зная, какова будет реакция на такую новость Андрея, как бы случайно оставила тест с двумя полосками на полке в ванной комнате. Она прекрасно понимала, что одно дело, когда позвали замуж, а другое – сразу в комплект получить и ребенка. Кто знает этого Андрея, вдруг разразится громом. И в чем-то будет прав – ведь не 17 лет девочке. Такой шаг требует серьезного осмысления, а не откровенного залета в тридцать с лишним лет.

Лена забралась на диван в зале, подтянула под себя ноги, словно спряталась, взяла неважно какой журнал и стала ждать, когда Андрей пойдет бриться и не сможет не увидеть, как она думала, тест, и это избавит ее хотя бы от первых объяснений.

Но Андрей побрился и вышел из ванны совсем без изумленного лица.

«Не заметил, блин!» – подумала Лена.

И была не совсем права. Андрей не то, чтобы не заметил. Он в свои 35 и знать не знал, как это чудо медицины выглядит. Положи хоть во всей ванной и кухне эти тесты, реакции не последовало бы. Пришлось Лене самой озвучивать событие.

– Андрюшенька, милый, – тише обычного, серьезно, но очень нежно произнесла Лена, – подойди ко мне, пожалуйста.

Необычность поведения была замечена Андреем.

– Что случилось, котенок? – спросил участливо он.

– Нам надо очень, очень серьезно поговорить. Иди ко мне, я обниму тебя. Садись рядышком.

Андрей послушно подошел и даже прилег на диван, положив голову на колени Елене.

– Я слушаю тебя, моя девочка. Так что случилось? – переспросил в нетерпении Андрей.

– Андрюшенька, жизнь моя, только не перебивай: я так люблю тебя! – сказала Лена и сделала многозначительную паузу. – Ну, ты же знаешь об этом. Нам так хорошо вдвоем! – Лена говорила это чарующе и водила своим пальчиком по контурам лица Андрея. – И будет таким счастьем, если у нас с тобой когда-нибудь появится малыш с твоими голубыми глазками, красивыми ушками, носиком, светленькими волосиками, крепкими ручками, и моими пухлыми губками... Ну, твоя маленькая копия! И чуть-чуть моя. Ведь здорово, правда?

Андрей как домашний кот замурлыкал под руками Лены:

– Конечно, любимая!

– Андрюшенька, я в тебе не сомневалась! – вдруг восторженно сказала Лена и продолжала: – Ты знаешь, это счастье может появиться на свет через каких-то восемь месяцев! Мой тест на беременность дал положительный результат!

Андрей как проснулся. Поднял голову с колен Лены и стал изумленно смотреть на нее:

– Ты беременна? – растерянно спросил Андрей.

Он почувствовал, как неуправляемый внутренний жар поднимается к голове. Такое было всякий раз, когда его шокировала какая-то неожиданная новость.

– И когда же это произошло? – задал он нелепый вопрос.

– В наши первые встречи, – осторожно ответила Лена и добавила с прикрытым подтекстом: – Они были такими бурными... Ты так яростно меня хотел, что нам некогда было и подумать о предосторожности.

– Леночка, но ты же использовала какие-то пилюли...

– Андрюша, мой гинеколог сказала мне еще пару лет назад, что я больше не смогу забеременеть. А таблетки дала на всякий случай.

– Тогда что же произошло? Я не совсем все понимаю...

– Я уже спрашивала у врача. Она сказала, что, может быть, я не совсем правильно использовала таблетки, но самое главное другое: у тебя, несмотря на твой возраст, очень молодой организм, – здесь впервые за последние минуты разговора Лена улыбнулась, – кое-кто добрался до нужной цели. Андрей, – тут же с улыбки на удивление переметнулась Лена и, надув губки, задала вопрос, – я что-то не пойму, ты разве не рад нашей беременности?

Теряясь в нахлынувшем сумбуре мыслей, Андрей ответил:

– Я еще сам понять не могу. Все так быстро и неожиданно!

Лена почувствовала, что инициативу надо брать на себя:

– Любимый, ведь это так здорово: у нас сразу будет полноценная семья: я, ты и наш малыш – твоя живая фотография!

– А знаешь, – чуть помедлив, произнес Андрей, – случилось так – значит к лучшему! Значит, так надо! А что тянуть-то!

И уже радостно Андрей схватил на руки Лену и закружил ее по комнате. Лена была счастлива и заливалась звонким смехом. Было чему ликовать. Все могло бы случиться и по-другому. Но не в их жизни.

У каждого свое время радоваться и огорчаться.

Всю беременность Андрей холил и лелеял жену. Сам возил к разным медицинским светилам, на плановые осмотры, на сдачу кучи анализов. Покупал только самые лучшие витаминно-минеральные комплексы. Благо, он стал в этом разбираться, прочитав немало умных статей по приему витаминов будущими мами. Эта беременность у Лены проходила прекрасно. Даже в свою первую беременность, в двадцать лет, Лена так хорошо себя не чувствовала. И роды прошли удачно. Андрей не был рядом во время схваток (не стали ребята экспериментировать), но через час после рождения ребенка, по договоренности с врачами, был в родовой у Лены и смог взять на руки малыша. Счастье текло бурным потоком! Через пару месяцев закатили огромные смотрины – подстать свадьбе, с ресторанным обслуживанием на выезде. Шатер растянули прямо во дворе коттеджа, где поселились ребята. Дом построил покойный отец Лены. Теще одной стало тяжело жить в таком большом доме. И ребенку нужен был чистый воздух. Так и решили – жить вместе в коттедже за городом. Да и недалеко от города совсем – 35 минут на машине.

Подружки Лены, видя ее такой счастливой, не могли не нарадоваться за Ленку: вот счастье-то подвалило! Такой подругу давно им не приходилось видеть. А уж в последние годы – тем более. Рассталась Лена с бывшим мужем нехорошо. Он прилично обобрал свою бывшую семью. Всегда крутился возле тестя, пока тот был в силе и должности. А как умер тесть, стал потихоньку присваивать себе разные активы. Так и растворились многие миллиончики отца Ленкиного. В личную жизнь Лены и ее бывшего мужа Андрей не лез. Слушал, если она рассказывала. Даже осуждал за какие-то действия. Но в са-

мые подробности старался не вникать. Считал, что это неправильно – ворошить чужое белье. Из рассказов он понимал, что развод был очень скандальным. И ушел бывший от Лены к ее же племяннице. Это уж почище Санта-Барбары! Не приведи Господи!

«Что было – то было, ушло в прошлое навсегда. Надо строить новую жизнь», – так справедливо считал Андрей.

Зная о ситуации с бывшим мужем, сразу после свадьбы Андрей привел Лену к нотариусу и написал брачный контракт.

«Что твое – то твое. Ни на что не претендую», – сказал ей Андрей.

И в ближайшее время провел не простую, но удачную финансовую сделку в интересах Лены по продаже земли (доставшейся ей от отца) и покупке на эти деньги офиса в центре города, и сдаче его в аренду, записав офис и доход с него на Лену.

Андрей развернул строительство спортивной площадки с травяным искусственным покрытием во дворе дома. Благо, размер участка был больше двадцати соток, а сам дом с пристройкой и гаражом занимал всего пять. Мечта играть вместе с сыновьями и с друзьями на свежем воздухе в футболчик-волейбольчик-баскетбольчик воплотилась в жизнь. А с женой заигрывались в бадминтон так, что ноги переставали держать. И изможденные, но бесконечно довольные друг другом они шли отдыхать в тенистую беседку, из которой открывался чудесный вид на реку. За лето силами Андрея и нанятых им работников-узбеков отстроилась и детская игровая зона с красивым домиком-горкой для сынишки. Само основание горки Андрей покрыл оцинкованным железом, чтобы и летом, и зимой можно было кататься. Сынишке доставляло большое удовольствие, когда он, поддерживаемый папой для страховки, радостно катился с горки. Его залихватистый звонкий смех заставлял улыбаться всех, кто мог слышать и видеть это веселье.

Снес новый хозяин, как называла Андрея теща, не старую, но дымившую во все стороны печь-мангал. И отстроил из кирпича, металла и облицовочного камня целое сооружение для шашлыков и отдельно для плова. Неразговорчивый и постоянно угрюмый сосед смотрел-смотрел изо дня в день на стройку и все же не удержался и расспросил, где такой чертеж нашли. Андрей же строил все по своему разумению, взяв из разных вариантов все самое лучшее.

Перестроил новый муж Елены баню, что была сложена раньше, но неумело. А

теперь хоть и в зиму париться стало можно. А из банки да в речку, что в тридцати метрах! До ремонта коттеджа руки и финансы еще не дошли – уж больно много надо было вложений и трудовых, и денежных. Но комнату, где жили молодожены, отремонтировали по лучшим стандартам.

С удовольствием трудился Андрей, создавая вокруг себя что-то долговечное, серьезное. И каждый раз он думал о том, как здорово, что у него есть и силы, и желание, и возможность создавать этот прекрасный семейный мир для себя и, главное, для ребенка.

Лена очень поощряла такие действия мужа. «Все в дом!» – как говорится. Да и сам муж рядом, на виду. Такая идиллия продолжалась больше полутора лет их супружеской жизни. Вот уже и ребенку пошел второй годик... И все бы так – живи и радуйся. Да не так пошло.

В связи с новой работой Андрей стал частенько задерживаться вечерами. С утра мог и не поехать в город и даже кое-что успевал по дому-хозяйству сделать. Пропылесосить, например. А вот с обеда мог и до позднего вечера не прийти. Лена поначалу старалась не подавать виду, что озабочена этим. Но с каждой неделей вопросов к Андрею становилось больше и больше. Хотя вопросы были все похожие: «С кем встречался? Кто такие? О чем говорили?» И острее: «А были ли женщины?» Как есть, так и говорил Андрей: были и женщины, и люди приличные – скрывать-то нечего. Налево Андрей не ходил. Любовницы не заводил. Даже сауну с парнями за последние два года не посещал. Но хозяйкой сердца и всех мыслей жены с некоторых пор стала не любовь, а крыса-ревность. И всей чистоты отношений Лены и Андрея было мало для безумия ревности. Словно напасть черная, она накинута на Лену и не давала покоя ни днем ни ночью.

С вечера, как приходил муж домой и снимал с себя одежду, жена буквально обнюхивала всю ее. Осматривала на предмет длинных женских волос и остатков помады. То, что днём обзвон по сотовому был чуть ли не каждый час, – к этому Андрей уже привык. Но то, что проверялся его сотовый на содержание СМС, – он и не знал. Были бы какие, что можно двояко истолковать, то тут же были бы истолкованы. Вечер встреч с ним стал проходить по отработанному сценарию жены: сначала опрос; затем, когда Андрей уходил в спальню поцеловать спящего малыша, – осмотр одежды, просмотр звонков и СМС телефона. А с недавнего времени, как установили Интернет в их кот-

теджном поселке, появилась у Лены еще одна головная боль – сайт «Одноклассники.ру». Тогда и начались основные события.

Этот сайт очень быстро стал популярным во всей нашей стране. По нему люди, воспользовавшись функцией поиска, находили одноклассников и старых друзей, видели их фото, начинали общаться друг с другом. И всегда эмоций было через край, когда в Сибири и в Нью-Йорке одновременно от радости виртуальной встречи ликовали старые друзья. Одноклассники стали активнее и чаще видятся друг с другом, и не только на сайте. И Андрей и Лена, бывало, целыми вечерами вместе сидели на сайте, по очереди посылая письма своим друзьям. Вместе удивлялись, как раскидала жизнь ребят.

– Андрюша, ты посмотри! – говорила Лена и показывала на фото в компьютере: – ведь мы из одного дома пятиэтажного были! А теперь: один живет в Америке, другой – в Германии, третий – в Израиле, а четвертый в Москве! И это из одного дома!

– Точно, Леночка. Вот и мой друг из Сан-Диего пишет. Уже 12 лет там живет. Недавно женился. А вот, – Андрей показывал фотографию красивой женщины, – моя одноклассница, Лена Рыбкина. Она в Эмиратах лет пятнадцать уже.

С помощью сайта люди знакомились, общались на самые разные темы. Организовывались так называемые группы по интересам. Например, группы земляков, группы однофамильцев, любителей природы, дизайна, животных, экстрима, авто или пива, наконец. Сайт работал таким образом, что можно было увидеть фото друзей своего друга. Зайти к ним на страницу и даже, при желании, пообщаться.

Друзей по переписке у Андрея было немало. Понятно, что и девушки тоже. Одноклассницы, знакомые. Знакомые знакомых. Все чаще Лена стала отсматривать личные страницы всех этих девушек, и по каждой задавались колкие вопросы Андрею. Он поначалу, удивляясь и подсмеиваясь над ее ревностью, отвечал спокойно и правдиво. Даже о своей первой любви, Инне, которая уже лет десять жила в Москве и была замужем. Так и написал Андрей Инне: «Я всегда помню наше время. Но теперь ты крепко замужем, и я женат, а ведь могли и мы с тобой быть мужем и женой. Но все есть – как есть. И пусть так и будет». Сподобило же Андрея это письмо оставить у себя в ноутбуке на рабочем столе! Конечно, оно тут же было прочитано. Ленка не сразу бомбанула его своей ревностью. Она подкопила еще злобы с других мелочей и дала

залпом. Это был первый салют из их прощальной канонады. Очень уж не понравилось жене, что муж со своей бывшей любовью переписывается. Конечно, после таких руганий ни о какой интимной близости думать Андрею не хотелось. А это еще больше бесило жену.

– Я тебя перестала интересовать как женщина! – возмущенно говорила Лена Андрею, когда на ее попытки установить контакт Андрей реагировал отрицательно.

– Я же тебе не робот, – отвечал он, – недавно наорала на меня, заподозрив в немыслимых грехах. А через полчаса хочешь близости? Я так не могу!

– Ты не можешь? Ты не хочешь меня! У тебя есть кто-то, Андрюша? – вдруг начинала поскуливать Ленка. – Скажи мне, не обманывай меня...

– Леночка! Ну нет у меня никого, кроме тебя, – оправдывался Андрей и успокаивал жену. – Нельзя быть такой ревнивицей! Ты разрушаешь наши отношения! А в том, что ты «случайно открыла» письмо Инне, я начинаю сомневаться!

– Я сделала это случайно! Верь мне. Я больше не буду. Это не повторится. Я так тебя люблю, Андрюша.

– И я тебя, Леночка.

И они целовались.

Но так заканчивалось не всегда.

На некоторые даже деловые встречи Лена стала напрашиваться, и Андрей, чтобы не тратить ее и свои нервы, брал жену с собой. Но даже это не помогало. Ведь не все встречи могли назначаться заблаговременно. Некоторые организовывались по ходу работы. И заезжать специально за женой в таких ситуациях не получалось. И далеко не всегда это было целесообразно. Регламент встреч не позволял. Да и сосредоточиться на деле всегда труднее, когда рядом беспокойная жена, о которой нельзя забывать и необходимо уделять внимание.

Через какое-то время Андрей перестал получать по Интернету письма от партнеров по бизнесу женского пола. А при встречах ему задавали вопросы: почему не отвечаешь? Игнорируешь? Терпение Андрея кончилось.

Такие поступки не скрыть. Андрей составил с женой разговор:

– Лена, – строго, как никогда раньше, сказал он, – мои бизнес-партнеры посылали мне письма с контактными телефонами и назначением встреч. Но в почтовом ящике я их не увидел. И «корзина» очищена. Я знаю, что ты эти письма уничтожила. Зачем? Хотя бы объясни мне!

Не сразу, но словно раскручивая маховик злой ревности, Ленка выдала:



– Незачем тебе с такими партнерами в юбках встречаться! В последнее время у тебя стало партнерш намного больше, чем раньше! Что, мужиков не хватает для бизнеса? Я у тебя есть – твоя жена, и ты мой муж! Я так и сказала им всем!..

– Так ты еще и разговаривала с этими людьми? – в ужасе спросил Андрей.

– Да! И я не скрываю этого! На каком основании они могут говорить с тобой по телефону? Я смотрела распечатку твоих телесфонных разговоров. Они все только и хотят, к нам в постель залезть!

– Лена! – уже на повышенных тонах говорил Андрей. – Ты понимаешь, что вторглась во все мое пространство, не оставив мне ни капли воздуха! Ты что же думаешь, что если ты меня запугаешь своей слежкой и контролем, я буду трястись и бояться шагнуть вправо-влево и прыгнуть на месте? Я что, в тюрьме, что ли? – вопросы сыпались на Лену, а она поглощала их своим показным безразличием.

– Хватит нести бредятину! – только и ответила она.

– Боже мой! С кем я связался! Дура!!! – он в шоковом состоянии впервые оскорбил ее. И был в отместку оскорблен ею.

«Собственность должна быть под контролем» – таков был внутренний вердикт Лены на мужа.

Люди, привыкшие с рождения только получать, отдавать не учатся. Они уверены, что весь мир создан только для них. А уж если появляется возможность качнуть свои права, то предела этому не бывает.

Андрей уехал в город по делам. Обратно домой ехать совершенно не хотелось. Но во все тяжкие он пускаться не стал. Ему казалось, что все это происходит в кошмарном сне и не с ним, а с каким-то другим несчастным человеком. Он заехал в кинотеатр «Победа» и взял билет на самый поздний сеанс. Приехал домой в два ночи. Не пошел в спальню к жене. А прошел в кабинет, где стоял компьютер. Включил его и проверил почту. В «Одноклассниках» пришло несколько новых писем. В одном из них нашелся старый дружок, с которым в первых классах бабахали бутылки с негашеной известью: вот надо же было кому-то вывалить целую гору этой извести возле дома! И тут же нашлись сообразительные головы, научив всех пацанов двора делать бомбочки. В пустую стеклянную бутылку напихивали негашеной извести, а затем наливали воды, быстро затыкали, ставили бутылку и убегали прятаться за что-нибудь. В бутылке активно шла химическая реакция, и через несколько секунд раздавался взрыв. Бутылку разрывало на

сотни осколков. И это было круто! Пацаны визжали от восторга! Хорошо, что еще этим делом шли заниматься на пустырь. Но когда воды под рукой или из луж не было, приходилось использовать ресурсы своего личного хозяйства, рискуя навсегда остаться без него. Но на памяти Андрея и его друзей такого не происходило. Потом, когда уже повсеместно стали звучать взрывы, кучу извести со двора увезли. Об этом Андрей вспоминал, переписываясь со старым другом.

Были письма из Америки, из Германии (от родственника) и несколько от одноклассников. Одно письмо из этого списка было странным. Пришло оно от Ольги Макаровой. Город был указан – Москва. Андрей такую девушку не знал. На фото эта Ольга выглядела более чем симпатичной. Блондинка с голубыми глазами. Модельной внешности. «Что к чему?» – подумал Андрей и стал читать.

«Здравствуйте, Андрей. Вы меня не знаете. Я случайно увидела ваше фото на сайте, и во мне что-то перевернулось. У вас такие проникновенные, глубокие глаза, мужественное лицо, брутальность, которой так сейчас не хватает у мужчин... Я словно увидела человека, которого очень давно знаю. Будто бы из прошлой жизни. Так иногда бывает, не правда ли, Андрей?»

Вот такое было письмо. Наверное, не стоило отвечать. Но спать совершенно не хотелось. И Андрей ответил несколькими нейтральными фразами:

«И вправду, randevу иногда случается. Кажется, что когда-то имел дело с тем или иным человеком. Буддизм это совершенно точно объясняет реинкарнацией душ. Православие решительно отрицает. Но все люди с этим сталкиваются». Вот такое было ответное письмо. О чем-то и ни о чем.

На следующий день Андрей с утра уехал на работу и вернулся поздно. С женой не разговаривали. Она считала, что правда за ней, Андрей считал, что за ним. Вроде бы, обычное дело – милые бранятся, только тешатся. Но правда была не за тем и не за другим. Правда была в том, что ссориться людям, не любящим друг друга по-настоящему, – смерти отношений подобно. Но тогда это не понималось ребятами.

Андрей проверил почту. Вместе с другими пришло письмо от Ольги.

«Андрей, как же вы точно и мудро сказали об этом! Вы сказали, прямо, моими словами! В том смысле, что я тоже так считаю! Это очень необычно и приятно. Мне так нужен понимающий меня собеседник и друг! Давайте с вами подружимся, наконец-то!»

Андрей не стал возражать. И они стали переписываться. День ото дня, общаясь в письмах, Ольга рассказывала о главном для нее на тот момент: о том, что замужем и всем своим существом пытается сохранить отношения со своим мужем, но это не получается. Муж Ольги ей изменяет. Хотя не признается в этом. Но Ольга об этом знает, потому что женщину не обманешь. Она спрашивала в письмах у Андрея, как можно сохранить семью. И Андрей отвечал, как отвечает человеку, попавшему в неприятное положение и просящему помощи. Чем уж мог помочь. Советовал не ревновать и не быть подозрительной так сильно. Ведь не факт, что есть измена. А слежка и подозрительность лишь убивают любовь. На что Ольга даже возмущалась, в пределах дозволенного в письмах, и писала, что обман – это страшный грех, и за него неотвратимо должно быть наказание.

Андрей не отвечал на письма Ольги, когда рядом была жена. Он уже не знал, как она среагирует на эту безвинную переписку. Ревностные скандалы его уже достали. А в последнее время, как показалось Андрею, Лена поубавила расспросы в отношении его переписки. Редкое примирение он не хотел нарушать еще одним поводом к ревности. Андрей прекрасно понимал, насколько нелепо выглядит их общение с Ольгой на тему супружеской измены, но почему-то продолжал общаться с ней. Ведь тема их писем была волнительна и для него.

Примерно через месяц после начала виртуального общения со своей новой знакомой Андрей в очередной раз получил от нее письмо. Содержание было наполнено огромной радостью. В нем Ольга писала, что ей повезло выбить для себя командировку в Новосибирск. И они смогут увидеться.

Андрей прочитал сообщение и почувствовал, что у него загораются щеки. Он поймал себя на этом: отчего я так сильно растревожился? – спрашивал он себя. – Что из того, что в Новосибирск прилетает на два дня Ольга? Почему меня это так волнует?»

Зачастую признаваться себе в истинных своих же мыслях и мотивах бывает очень трудно. Лежа на кровати в спальне, Андрей копался в ситуации, безуспешно пытаясь побороть бессонницу накануне заявленного в письме дня встречи.

«Чувствую ли я что-то к Ольге? Могу ли что-то чувствовать? – говорил он с собой. – Да, мы общаемся на очень интимные темы. Да, я что-то знаю о ней. И вижу, насколько она красива. Объективно, красивее моей жены. Но это еще не повод ду-

мать про себя, что я хочу ее как женщину. Получается, я насильственно затаскиваю в свою голову мысль о вожделении Ольги и тут же пытаюсь объяснить себе же, ЧТО Я НЕ ХОЧУ ЭТОГО. Странная ситуация. Год назад я не думал ни о какой женщине в плане секса, кроме Лены. Мыслей не возникало. А теперь прёт в голову всякая мерзость. «Признайся же себе, ты хочешь ее как женщину? – требовал внутренний голос. – Нет или да? Тебе же легче станет – уже и план в голове будет, и цель». «Однозначно – нет!» – Андрей произнес это про себя и даже дернулся всем телом.

– Что такое, Андрей? Ты не спишь? – спросила сонным разбуженным голосом жена.

– Все нормально, сплю, дорогая. Спи, спи, – мягко ответил Андрей.

По прошествии этого беспокойного субботнего утра Лена засобиралась в город к парикмахеру. И это освободило Андрея от подробных объяснений своего отъезда на встречу с Ольгой. Он только сказал: «Вечером ненадолго по работе надо съездить». И, на удивление, – было достаточно!

В письме Андрей и Ольга договорились встретиться в известном Андрею по работе тихом ресторанчике в специально закрытой от всех вип-зоне. Одеваясь, Андрей ловил себя на мысли, что хочет выглядеть красиво. И намеренно ограничивал себя в каких-то вещах, надеваемых на значимые встречи, говоря себе же: «Куда собрался-то? Не на свидание же. Будь проще. Это не любовная и даже не деловая встреча!»

В силу своей деликатности Андрей все же решил купить цветы. В магазине цветов более подходящие для такой встречи хризантемы были пожухлыми, и Андрей купил белые розы, немного поморщившись их нецелесообразности. Розы для Андрея всегда всегда олицетворяли любовь и торжественность момента. А здесь товарищеская встреча со знакомой по сайту «Одноклассники». И не более! – он настойчиво повторял себе это.

Ресторан в это еще не вечернее время был полупустой. «Живая музыка» здесь звучала с восьми вечера, а сейчас играла «неживая», как обычно шутил Андрей. Он снял пальто в гардеробе. На Андрее был надет темно-синий шерстяной костюм. Белая рубашка в широкую голубую полоску. От него всегда пахло вкусными мужскими духами. Сегодня это был Chanel Allure. Андрей причесался перед зеркалом и пошел навстречу администратору.

Мило и приветливо улыбаясь, девушка-администратор поздоровалась с гостем:

– Добрый вечер! Очень рады вам!

– Здравствуйте, – Андрей посмотрел на бейджик новой администраторши и добавил, – Екатерина. Я заказывал столики в вип-зоне.

– А вас уже ждут. Проходите, пожалуйста, – по-прежнему улыбаясь, вдруг сказала Екатерина.

Андрей немного удивился – до встречи было еще минут двадцать.

«Надо же, – хмыкнул он, – делать, что ли, нечего, так рано приехала. А в принципе, куда ей девать время, если она в командировке». И тут он себя поймал на мысли: «Что-то странная командировка, которая начинается в субботу. Хотя, – тут же продолжил он, – люди и в выходные работают».

Администратор шла впереди. За ней – Андрей, держа в руках розы. Они подошли к плотным занавешенным шторам вип-зоны. Екатерина протянула свою красивую в кольцах ручку к середине шторы и не спеша, открыла ее. Посередине стола, покрытом синей бархатной скатертью, стояла бутылка шампанского Asti Mondoro и два высоких фужера. За столом никого не было. В первую секунду. А во второе мгновение, когда Андрей повернул голову направо, он увидел... Лену! Она стояла рядом со столом, так, чтобы, открыв шторы, сразу было не заметить присутствия человека. Лена была в красном шикарном вечернем платье в гарнитуре с длинными элегантными красными же перчатками. Она смотрела на своего мужа взглядом, который не опишешь одним словом. В этом взгляде и позе было все от отрицательных гиперэмоций человека: злость, пренебрежение, вызов и наглость положения победителя. Только кто здесь был победителем?..

– Лена, – произнес горящими и ссохшимися от жара губами Андрей, – ты как здесь оказалась?.. – на долю секунды он запнулся и добавил: – А впрочем, я уже начинаю догадываться...

– Догадываешься? – вскрикнула Лена. – Это вот, какие у тебя деловые встречи и переписки? – Лена выкрикивала и подходила ближе к Андрею. – Это вот по какой работе ты пропадаешь в городе? Ах ты мразь! – Лена размахнулась и со всего лету ударила не разжатой ладонью мужа по лицу. Бах!

Если бы Андрей не выбросил на пол розы и не схватил ее обе руки, остервенелые удары сыпались бы на него и дальше. Но он крепко сжал руки жены и затем надавил на нее, заставив опуститься на диван.

Затем резко отвернулся и быстро пошел на выход из ресторана. Администратор в ужасе смотрела на эту сцену, не в силах произнести слов и сделать движения.

«Как? Как? За что? За что? – безответные вопросы рвали мозг Андрея, когда он в спешно накинутом пальто стремительно шел к своей машине. – Бежать из этого ада! Тянуть нельзя!»

Андрей на невозможно высокой скорости домчался до коттеджа и в совершенном безумии от душевной травмы, словно на автопилоте, принялся собирать свои вещи. Через полчаса он складывал свои пожитки уже под крики и проклятия некогда влюбленной в него женщины. Или, может быть, влюбленной. Столько гадостного на его голову не выливалось за всю жизнь. На пороге дома он только спросил:

– Как ты могла опуститься до такого! Неужели я это заслужил? – и ушел.

Через три месяца они зарегистрировали развод. Андрей нанял адвоката, чтобы в конце не добить свою нервную систему, общаясь с Леной. На суде, как рассказала адвокат, Лена кричала, что чуть ли не с улицы подобрала Андрея. Дала ему все для жизни. А он ее постоянно предавал. По суду она требовала от мужа больше, чем нужно было бы их ребенку, и чем мог Андрей дать на его содержание. И только после того, как адвокат пригрозила подать на финансовый раздел строительных объектов, построенных Андреем, Лена, услышав крупную сумму, согласилась на более чем достойные алименты.

«Но не все так плохо, – думал Андрей. – Ведь теперь на этой несмотря ни на что прекрасной земле бегают своими маленькими ножками мой сын! А если бы я настоял на аборте, то этот чудо-ребенок никогда не появился бы на свет, – эта мысль согревала его душу. – Я никогда не бросал и не брошу его. И не так важно, что он будет слышать много-много лет от своей мамы про отца. Он будет видеть меня и все поймет. Со временем».

Андрей скучал по малышу, но ноги не несли его в дом, где была похоронена его надежда на создание семьи и домашний уют.

Ну, что тут сказать – быстрый брак – закономерный развод.

Чужое кольцо и сейчас украшает палец Елены.

А чужая любовь навсегда оставила шрам на их сердцах.

Январь 2009 год.